

«ДНИ
КАРЬЕРЫ» стр.2

О ЗАБАЙКАЛЬСКОМ
КАЗАЧЕСТВЕ стр.4

БИБЛИОКАРАВАН
В ТАРБАГАТАЕ

стр. 4



БУРЯАД
УНЭН

ОЛЗО

БИЗНЕС

2 мая 2008 г.,
пятница

№ 49 (21592)

ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

№ 16 (544)

Событие

САЛЮТ ТЕБЕ, ДЕНЬ ПОБЕДЫ!

Управление культуры Улан-Удэ
возглавляет Ольга Александровна
Полякова. С ней встретилась наш
корреспондент.

Валентина ГОМБОЕВА

- До наступления Дня Победы осталось совсем немного. Как будут встречать этот светлый праздник в Улан-Удэ?

- В муниципальных библиотеках уже проводятся выставки и встречи с ветеранами Великой Отечественной войны. А 7 мая в Музее города будет открыта выставка, приуроченная к этому знаменательному событию. А муниципальный парк им.Жанаева, что в пос.Восточном, и Детский городской парк открыли свой летний сезон в самый праздник мира и труда - 1 Мая. 9 мая в парке им.Жанаева одни праздничные мероприятия будут следовать за другими - через каждые два часа. Кстати, они рассчитаны на все возрасты и слои населения. Праздник не пройдет мимо и других парков - «Юбилейного», парка им.Орешкова.

9 мая праздник начнется с торжественного парада ветеранов и воинов Российской Армии в 11 часов на площади Советов. В нем примут участие и кадеты, и юнармейцы...

А в 12 часов на Мемориале Победы откроется митинг в честь знаменательной даты. Через час на этом же месте возьмет старт Городской фестиваль ветеранской песни. А после ветеранов сменит муниципальный духовой оркестр с большим праздничным концертом, в котором примут участие и хористы.

В честь знаменательной годовщины - 85-летия республики - от имени города и лично мэра Геннадия Архиповича Айдаева любителей эстрады ждет подарок - зажигательное выступление звезд российской эстрады на площади Советов. В гости к улан-удэцам пожелают Сергей Крылов, группа «Рецитал», Михаил и Екатерина Гребенчиковы.

«Поздним вечером небо озарит разноцветье фейерверков! Салют тебе, День Победы!»



НА ПЕРВЫЙ ПЛАН ВЫХОДИТ СЫРЬЕ

Состоялось совещание руководителей предприятий пищевой промышленности республики. На нем присутствовали представители всех отраслей - молочной, мясной, хлебопекарной, мукомольной и макаронной, пивной и безалкогольных напитков, кондитерской, рыбоперерабатывающей, плодоовощной, ликероводочной.

Даржанова ЦЕЛОВАЛЬНИКОВА

Поступлений налогов от всего агропромышленного комплекса республики в прошлом году было 1,5 миллиарда рублей, из них от пищевых и перерабатывающих предприятий - 1,4. Показатели производства за 1 квартал пока обнадеживают, как сказал министр сельского хозяйства и продовольствия РБ Ж.Д. Батуев. Около 50-60 индикаторов придется защищать министерству по результатам деятельности, в том числе касающиеся продовольствия.

В пищевой промышленности работает 331 предприятие. Численность работающих в них - 4482 человека, средняя заработная плата - 11200 рублей, рост ее в 2007 году составил более 17 процентов.

План прошлого года выполнен на 88,3 процента из-за снижения производства в ОАО «Бурятмясопром», которое еще год назад занимало 43 процента рынка мясопродуктов, колбасных изделий, мясных полуфабрикатов. В то же время хорошо работает ОАО «Байкалфарм», чей прирост производства составил от

21 до 39 процентов, набирает темпы развития ООО «Бурятская мясоперерабатывающая компания», сегодня выпускающая уже 15 тонн колбасных изделий в сутки. Самая непростая ситуация, как сказала начальник отдела министерства В.Г.Нартуева, - в молочной отрасли. В хозяйствах всех форм собственности производится 239 тысяч тонн молока в год! Основная доля сырья приходится на частные хозяйства, поэтому предприятия вынуждены работать с ними, перерабатывают всего лишь 19 тысяч тонн молока. Необходимо найти хорошие взаимоотношения с крупными хозяйствами, расширять закуп молока у населения.

В мясной промышленности местное сырье составляет только 20 процентов, наблюдается рост цен на сырье в других регионах. Хорошо работают ООО «Эко-Фуд» Николаевского свиномкомплекса, предприятия Л.А. Сокольниковы из Селенгинска Кабанского района, М.А. Алажинова из Улан-Удэ, ООО «Мороз» П.С. Таряна, 49 цехов полуфабрикатов во всех районах. Многие подумывают о том, чтобы создавать свою сырьевую базу.

Работают 190 хлебопекарен, заводов. Отрасль работает в сложных условиях, но цены на продукцию в республике всегда ниже, чем в соседних регионах. Есть хорошие примеры развития производства: ИП Кокорин В.И. из Селенгинска Кабанского района, воспользовавшись открытием моста в Тресково, обслуживает села правобережной части.

Производители пива и безалкогольной продукции работают в жесткой конкуренции с обладателями «раскрученных» брендов. Тем не менее, жители республики хорошо знают продукцию марки «Велес», пиво «Даринское», активно выходят на рынок питьевая вода «Таежный источник», «Основа», соки и нектары ООО СХК «Байкал-Вита» из Ацулы Селенгинского района. Потенциал есть: используется только 34 процента мощностей по производству пива и 35 - безалкогольной продукции.

Пример агрессивной политики на рынке показывает ОАО «Байкалфарм»: два года назад ему было тесно на рынке Бурятии, а теперь оно поставляет продукцию в 17 российских регионов, 64 города.

Многим переработчикам не хватает залогового имущества, не могут взять кредиты, им нужны гарантии Правительства, муниципальных органов власти. Осуществлены крупные бизнес-проекты в прошлом году, а часть их осталась нереализованной. Прекрасная поточная линия установлена в ОАО «Бурятхлебпром», вафельная линия в ЗАО «Кондитерпром»-«Амта».

На совещании выступили: А.Л. Раднаев (ОАО «Молоко»), В.С. Хандуев (Петропавловский мясокомбинат), Б.Б. Цыденов (ОАО «Бурятхлебпром»), А.А. Заяханов (Николаевский свиномкомплекс и ООО «Эко-Фуд»), заместитель председателя совета Буркоопсоюза Ф.Н. Башкуев, директор Улан-Удэнской птицефабрики В.Г. Дондуков, М.А. Алажинов (ТД «Надежда»), П.Г. Мальцев («Велес»).

Итоги соревнования за 2007 год огласила специалист отдела Т.Т. Шагланова. Среди крупных и средних предприятий призовые места заняли ОАО «Байкалфарм», ООО «БМПК», ОАО «Бурятхлебпром». Среди малых первое и второе места у ИП Кокорина В.И. и Л.А. Сокольниковы из Селенгинска Кабанского района, третье - ООО «Кударинское» Кяхтинского. В соревновании «Лучший по профессии» победителями стали директор ООО «Бичурский маслозавод» А.И. Савельев, технолог ИП Алажинов М.А. Н.С. Ханташкеева, в номинации «Лучший инженер» - А.Н. Кунгуров, экономист «Сибирь-Хлеб» С.В. Толсонова, бухгалтер ООО «Мороз» Л.В. Макарова.

НА СНИМКЕ: награду получает директор ООО «БМПК» С.В.Колмаков.
Фото Радна-Нимы БАЗАРОВА.

В управлении федеральной регистрационной службы по РБ с апреля круглосуточно работает бесплатная автоматическая система информирования населения. Теперь достаточно позвонить по телефону, чтобы узнать, как оформить права на недвижимое имущество и провести сделки с ним, зарегистрировать общественные, религиозные объединения и некоммерческие организации, получить сведения о деятельности адвокатуры и нотариата.

Лучшим учеником Бурятии - 2008 года признан Стас Скоробогач, учащийся 10 класса Таксимовской школы. На титул лучшего ученика претендовали 25 отличников учебы и активистов. Все главные места конкурса заняли ребята из сельских школ. Диплом 1 степени у Юрия Дамбаева - ученика 11 класса Моксохоной школы Кижингинского района. 2 место заняла десятиклассница Хоринской школы №1 Тунгалга Бал...

школы Курумканского района и выпускник школы №49 Улан-Удэ Василий Сергеев.

«Тимлюйский цементный завод» возглавил новый управляющий директор - Анатолий Шкловец, выходец из Брянской области. Имеет два высших образования. До переезда в Бурятию Анатолий Шкловец пять лет работал директором на ОАО «Липецкцемент», в последнее время занимал должность советника президента в компании «Евроцементгруп».

Прежний руководитель завода Виктор Зинкевич после двух с половиной лет работы в Бурятии перешел на должность финансового директора ООО «Яшкинский цемент».

Им стал генерал-майор таможенной службы Александр Каширский, возглавлявший Алтайскую таможню.

Третий ежегодный спортивный фестиваль молодежных объединений «Энергия движений» состоится 18 мая в Улан-Удэ на острове Богородский. Он посвящен 85-летию Республики Бурятия, основная его цель - сплочение молодежных объединений республики путем вовлечения молодых людей в спорт. Участвовать в фестивале смогут члены общественных организаций, студенческих самоуправлений, коммерческих организаций и предприятий. В состав каждой команды войдут по 10 юношей и девушек.

Администрация Улан-Удэ благодарит за активное участие в ме...

КОРОТКО О ГЛАВНОМ

58 автобусов будут курсировать в родительский день в Улан-Удэ

Свою работу автобусы по направлению к кладбищу города начнут 6 мая в 10 утра. Как сообщили в пресс-службе администрации Улан-Удэ, автобусы будут курсировать по 4 маршрутам: - п. Горький (старое кладбище) - Центральный рынок - проспект Победы - площадь Советов - ул. Борсева - п. Стеклозавод (городское кладбище) и в обратном направлении - 40 автобусов; - п. Восточный (ул. Туполева) - кладбище п. Восточный - 3 автобуса; - квартала (ул. Пищевая) - Стрелка - ПВЗ - Элеватор - п. Стеклозавод (городское кладбище) и в обратном направлении - 10 автобусов (по маршруту № 100); - п. Мелькомбинат - кладбище п.

Спасение в своих руках

Есть поговорка: «Спасение утопающих дело рук самих утопающих». Поэтому, не дожидаясь милости, родители повзрослевших детей - инвалидов с. Таловка объединились в общественную организацию и своими руками возродили из пепла бывший совхозный детский сад, превратив его в социальный дом для инвалидов. Об этом я уже писал в 2006 году в газете «Бизнес Олзо».

Александр АХАНЯНОВ

Возвратиться к этой теме меня подвигнула наступающая посевная пора. Ибо из вторых уст довелось узнать, что повзрослевшие дети-инвалиды, ведомые родителями и сотрудниками этой общественной организации, второй год подряд обеспечивают себя огородной продукцией. И даже умудряются излишки передавать в школу для детей-инвалидов на станции Таловка.

Новая встреча с «Отрадным садом» (так называется заведение, построенное руками родителей и детей-инвалидов) началась с разговора с ребятами, очищавшими двор от мусора и разносившими навоз на место будущих посадок.

- Сельским хозяйством занялись вплотную? - спросил я, оглядывая ухоженную территорию, пашню со следами копки, парники и цветники.

- Нет, конечно! - ответила **Наталья Вячеславовна Малых**, одна из руководителей общественной организации. - Главным для нас остается рукоделие - вязание и вышивка, корзиноплетение, деревообработка. Этому детей мы еще в своей школе учили. А земледелие и огородничество - для социальной адаптации.

- И что же ребята выращивают?

- В основном это картошка и капуста, огурцы и помидоры, перец и другие овощи. Садим и ухаживаем за цветами. Высаживаем плодово-ягодные кустарники и плодовые деревья. Жаль, что не хватает посадочного материала.

- Какого именно?

Хлеба и зрелищ хватало всем...

Недавно, в рамках «Дней карьеры», в культурно-досуговом центре ВСГУТУ прошла презентация предприятий индустрии гостеприимства.

Янжам КИМ

На открытии выступили с поздравительной речью председатель Комитета производственных технологий и предпринимательства Улан-Удэ **Б.П. Гусельников**, начальник отдела начального, среднего профессионального образования Министерства образования и науки **В.И. Тотрин**.

В «Днях карьеры» участвовали предприятия гостинично-ресторанного сервиса, лицеи №№12, 7, 13, торгово-экономический техникум, БГУ, ВСГУТ. В фойе КДЦ активно проводились мастер-классы парикмахеров и стилистов нашего города. Студенты могли сделать себе макияж, креативную стрижку.

В зрительном зале активно шла презентация предприятий, общественных организаций, учебных заведений столицы. Бурятская Ассоциация рестораторов пригласила в свои ряды выпускников, и в фойе записывали желающих.

Рестораны «Ургы», «Золотой дракон», «Модерн Номадс», «Индиго», «Тысяча и одна ночь», кафе «Маруся», боулинг-центр «Озон», кафе «Самовар», «Медведица» представили свои презентации. Оказалось, что монгольский ресторан «Модерн Номадс» имеет сеть ресторанов и в Иркутске. Представили свои возможности карьерного роста и ПК «Титан», сеть магазинов «Абсолют», универсам «Центральный». Компания «Титан» обеспечивает доставку продуктов в Забайкальский край, в Мон-

- (Со вздохом) Многого! Конечно, желательно было бы яблонь, вишен, облепихи, черноплодной рябины...

- И сколько же у вас земли?

- Два гектара. Правда, один гектар для постройки социальной деревни, а один гектар для земледелия и постройки скотного двора.

(Помнится, еще в 2006 году представители Прибайкальской администрации обещали выделить три гектара. Где еще один гектар? Кто теперь может ответить? - Ах.)

- Вручную-то перекапывать землю не тяжело будет?

- А мы по гранту Президентскому, который выиграли в прошлом году, купили трактор. Вот ожидаем тракторную тележку и плуг.

И тут не обойтись без комментария. Современный трактор многофункционален. К нему выпускается масса навесного оборудования. Но грант, оказывается, имеет стоимостное ограничение, поэтому «Отрадный сад» оказался без дополнительных агрегатов, которые так необходимы ребятам с ограниченными возможностями, вручную перелопатившим и обработавшим землю, получив неплохие урожаи картофеля и овощей.

В ближайших планах этого удивительного сообщества заняться животноводством, в первую очередь, птицеводством.

По словам Н.В. Малых, уход за животными также входит в систему терапии больных детей.

Вообще, общение с природой, уход за растениями и животными входят в систему реабилитации и социальной адаптации умственно отсталых детей, признанных инвалидами.

И то, что дети - инвалиды уже обеспечивают себя овощами, уже здорово.

Помочь бы им облегчить труд, обзавестись живностью.

Улан-Удэ - Таловка - Улан-Удэ.



голию. Сеть магазинов «Абсолют» в Улан-Удэ развивается в течение десяти лет. В настоящее время это 13 магазинов, 10 из них крупноформатные. И они не прогадали, выбрав формат магазина кэшн-кэрри. В 2005 году в посёлке Кабанск открыли магазин, который радует не только местных жителей, но и проезжающих на Байкал туристов своими низкими ценами. Компания «Абсолют» проводит социальную работу, у них есть подшефный дом ребёнка «Аистёнок», ежегодно оказывается помощь ветеранам войны и труженикам тыла. В свой коллектив они приглашают менеджеров, продавцов, кассиров, мерчендайзеров, технологов, поваров, пекарей, товароведов, логистов. Заместитель директора по маркетингу универсама «Центральный» **Е.П. Глухарева** презентовала свой магазин. Выпускникам, которые, возможно, выберут местом работы универсам, было приятно узнать, что у почти только женского коллектива есть свой саунаторий, парикмахерская.

В Улан-Удэ есть союз парикмахеров, куда входят маникюрный салон «Арт-нейль», парикмахерская «Незабудка», лицей №6. Каждому человеку важно выглядеть красивым, поэтому их презентацию зрители слушали, затаив дыхание. В лицее №6 теперь можно выучиться на дизайнера, на стилиста. Комбинат бытового обслуживания «Родник» продемонстрировал модели одежды.

Для многих туризм становится стилем жизни. И для таких людей открыты двери гостиничного комплекса «Байкал-плаза», где 68 номеров разного типа. Здесь останавливались господа **Чубайс, Миронов**. Профессиональный лицей №12 успешно сотрудничает с учебными заведениями Иркутска, Владивостока, Улан-Батора. Видеопрезентации представили лицей №№7,13, торгово-экономический, Улан-Удэнский индустриальный техникумы. Также был дан концерт. Собравшимся хватало и хлеба, и зрелищ.

На снимке автора: мастер-класс парикмахерского искусства.

На ВСЖД вводят новые поезда с 25 мая

Как сообщил начальник региональной дирекции по обслуживанию пассажиров ВСЖД **Владимир Шелегацкий**, поезда будут следовать по традиционным для летней пассажирской кампании маршрутам: Иркутск-Адлер, Иркутск-Анапа (оба - с периодичностью два раза в неделю), Иркутск-Симферополь, Северобайкальск-Адлер, Северобайкальск-Анапа, Северобайкальск-Новосибирск (один раз в неделю) и Улан-Удэ-Москва.

«Восток-Телеинформ»

Кроме того, ВСЖД запускает вагоны беспересадочного сообщения по маршрутам Иркутск-Варшава и Иркутск-Берлин, которые будут курсировать один раз в неделю в составе поезда Иркутск-Минск. Аналогичный вагон будет следовать до китайского города Хух-Хото. Планируется увеличить состав поезда, следующего из столицы Приангарья во Владивосток. Периодичность перевозок пассажиров по маршруту Иркутск-Забайкальск возрастет с двух до четырех раз в неделю.

Всего летом будут действовать 52 поезда, 19 из которых - формирования ВСЖД, 27 - транзитных и 6 - оборотных. Для их обслуживания в качестве проводников дополнительно привлекут 1300 человек. Из них 1000 - студенты иркутских вузов (в основном, ИРГУПС) и 300 - сотрудники аутсорсинговых компаний. Для обслуживания пассажиров на вокзалах, входящих в зону ответственности ВСЖД, дополнительно откроют 20 кассовых окон. Как сообщил **Владимир Шелегацкий**, будут специально обучены 30 кассиров.

Поддельные аксессуары к сотовым и спортивную одежду чаще всего пытаются провезти через таможню

Более 278 тыс. единиц контрафактных товаров выявили сотрудники Сибирского таможенного управления за первый квартал этого года. Через суды контрафактными были признаны 14,9 тыс. единиц продукции, по 244,5 тыс. случаям возбуждены административные и уголовные дела (эти товары изъяты работниками правоохранительных органов по информации, переданной таможенниками). Об этом сообщает пресс-служба ведомства.

Как поясняет ведомство, существуют различные виды контрафактной продукции. Так, международная классификация контрафактной продукции выделяет три её основные категории. Первая - это параллельный «серый» импорт, т.е. импорт неуполномоченными импортёрами на территорию России товаров, маркированных зарегистрированными товарными знаками. Вторая категория - «Имитация», означает производство, импорт на территорию России и реализация товаров, маркированных изображениями, схожими с зарегистрированными товарными знаками. И третья категория - «Подделка» - производство, импорт на территорию России и реализация поддельных товаров, маркированных зарегистрированными товарными знаками.

В прошлом году таможенными СФО возбуждено 11 дел об административном правонарушении по статье о нарушении авторских и смежных прав, изобретательских и патентных прав и 379 дел по статье о незаконном использовании товарного знака.

«Столбы» обогнали Байкал в Интернет-голосовании

Природный заповедник «Столбы» занимает в настоящее время первую строчку Интернет-голосования по определению семи чудес России - за него на 25 апреля проголосовало 126,9 тыс. человек.

Байкал находится на второй позиции - за него отдали голоса 124,3 тыс. пользователей. На третьем месте - Новосибирский зоопарк (111 тыс. голосов), далее идут гора Белуха (12 тыс. голосов), Васюганское болото (2,3 тыс.), Иволгинский дацан (2,2 тыс.) и на последнем месте - Точка планетарного раздела пресных вод «Великий Исток» (1,8 тыс. голосов).

Напомним, Интернет-голосование «Семь чудес России» проводится газетой «Известия», телеканалом «Россия» и информационным порталом Рамблер. Каждый регион России представил своих «претендентов». Жители регионов могут проголосовать за представленных их субъектами претендентов на сайте <http://www.ruschudo.ru>.

В Улан-Удэ за взятку в 50 тысяч рублей задержан сотрудник комитета по управлению имуществом

Как сообщил министр внутренних дел по РБ **Виктор Сюсюра**, чиновник за названную сумму оформлял в собственность взяткодавцев земельные участки.

Задержание состоялось 23 апреля. Причиной пристального внимания сотрудников милиции стали обращения в МВД РБ граждан, которые и рассказали о требованиях чиновника. Возбуждено уголовное дело.

У Саяна ЖАМБАЛОВА «Весна в первой школе» не первый фильм. Совсем недавно, как помнит читатель, по экранам города прошёл «Первый нукер Чингисхана». На этот раз Саян Жамбалов снял новый фильм вместе с Александром ХАНТАЕВЫМ. В филармонии прошёл закрытый показ.

Янжам КИМ

Фильм создан на реальных событиях жизни старшекласников. У двух друзей с приходом красивой новенькой девочки происходит размолвка. Обоим новенькая сразу понравилась. Один из них признается другу о своей любви, другой любит молча. Любовный треугольник логически приводит к драке на школьной дискотеке. Друзей вот-вот могут исключить из школы, но за них заступаются одноклассники. Два друга признают свои ошибки и мирятся.

Вроде бы обычная банальная история о первой юношеской влюблённости, этапе взросления старшекласников, привлекает тем, что в фильме говорят по-бурятски. К тому же он музыкальный. В фильме поют

«Весна в первой школе»

самые разные песни - старинные народные, современные эстрадные, рок, рэп и так далее. Песни исполнили **Чингис Пурбуев**, **Дарима Дамдинжапова** и другие. Кстати, Дарима спела песню, которую сочинила сама.

«Весна в первой школе» начинается прилётом в Агу инопланетян. Конечно, они пришли к главному герою во сне. Всё это придумал студент ВСГАКИ **Аюр Юмов**.

Затем знакомая картина бурятского села, из дома выходит герой фильма и идёт в школу по деревенской улице, которая постепенно приобретает городские очертания: новая школа, машины-иномарки...

Этот фильм - как бы визитная карточка одной перспективной школы с выдающимися учениками и педагогами. Действие сопровождается назидательно-дидактическим рядом - о сохранении родного языка, культивировании современной бурятской музыки, параллельно всплывают проблемы

нравственности, любви, товарищества. Фильм прост, но охватывает очень многие социально-культурные аспекты жизни современных агинских бурят. Их активное включение в ускоряющийся ритм жизни, усвоение не одного или двух языков, а нескольких. Театр моды, где шьют одежду в традиционном стиле.

Сельскому школьнику ничего не стоит после уроков или на выходные съездить на отару, чтобы помочь родителям. Ощущая своё единство с природой, в этом он черпает силы для творчества. Именно в такой среде формируются поразительно талантливые, трудолюбивые личности.

Сидевшая за мной старшекласница с увлечением переводила фильм своей подруге, которая не знала родного языка. После фильма зрители сказали много добрых слов об увиденном. Саян Жамбалов поведал о том, что при съёмках не хватало звуковой, осветительной аппаратуры. Фильм получил

ся практически безбюджетным. В съёмках участвовала вся Агинская первая школа, помог департамент по образованию и по молодёжной политике Агинского Бурятского округа.

Ярко вспыхивает в фильме первая любовь, нежная и робкая. С наступлением весны в первой школе ощущим запах нежно-лилового багульника. В ней, первой любви, есть всё: яркое солнце, высокое синее небо, весёлый хоровод голубоглазых подснежников, весенние дожди, романтика, мечты и грёзы, и добрая память о ней сохраняется в сердце всю жизнь. Вспомни, читатель, любил ли ты в школе, вспомни и посмотри фильм «Весна в первой школе». Создатели фильма планируют его показ в филармонии. Это станет прикосновением к новому, незаурядному явлению в бурятском искусстве.

«Опубликованное в газете «Бизнес Олзо» от 18 апреля 2008 г. сообщение о торгах ГП РБ «ПАП» считать недействительным».

Любовь КИРИЛЛОВА

- Владимир Абогоевич, приближается победный Май. Что вы испытываете?

- Это большой праздник, но со слезами на глазах. Потому что с приходом весны с сожалением констатируешь, что ряды фронтовиков поредели. Сколько их будет на следующий год? Мне грустно от этой мысли...

- Да, самым «молодым», если так можно выразиться, тем, кому в 1945-м было семнадцать лет, сейчас минимум 80.

- Мы меняем тактику лечения. Постепенно амбулаторно-поликлиническая помощь заменяется активной медпомощью на дому. Ведь старикам с каждым разом всё труднее посещать поликлинику.

Однако страдать качество услуг от этого не должно. Оно полноценное, технологически современное, квалифицированное. А уход обязан быть не просто хорошим - отличным!

- Видимо, врачи госпиталя в состоянии провести у ветерана на дому любой вид обследования?

- Да. И технологии века позволяют сделать это.

- Но как быть фронтовику в глубинке, Владимир Абогоевич? Там нет столько докторов узких специальностей, порой не хватает среднего медперсонала...

- Последние 10 лет бригада врачей госпиталя в составе: хирурга, уролога, невропатолога, кардиолога, гастроэнтеролога, офтальмолога, терапевта - выезжает в сельские районы республики для оказания медицинской помощи ветеранам.

Госпиталь обеспечивает медицинских работников верхней спецодеждой, автотранспортом марки «Газель», ГСМ, командировочными. В Министерстве социальной защиты населения поездки врачей в районы курировал Василий Степанович Михайлов. В прошлом году состоялись 5 поездок в Баргузинский, Курумканский, Мухоршибирский, Закаменский, Кижингинский районы. Было осмотрено 4035 человек, из них инвалидов ВОВ - 152, ветеранов военного тыла - 1539; участников афганских и чеченских событий, репрессированных - 25, ветеранов труда - 1621 человек. На дому мы осмотрели 100 ветеранов старше 80 лет, отобрали на госпитализацию к себе в госпиталь 42 человека.

- Недавно мне довелось услышать, что сельский дедушка или бабушка будут иметь даже право на выбор врача и лечебного учреждения, это невероятно!

- Это реалия новейшего времени. Потому что с 1 января 2008 года в нашей республике введено одноканальное финансирование медицинского обеспечения ветеранов труда и пожилые граждане в самом деле обрели такое право.

Сегодня все участники ВОВ и ветераны тыла состоят на диспансерном учете. В районных больницах имеются особые палаты для ветеранов, оборудованные телевизорами, холодильниками. Но есть и проблемы.

Льготное лекарственное обеспечение в районах, например, организовано плохо. 60 процентов федеральных инвалидов отказались от льготных лекарственных услуг, выбрали деньги.

Недавно министр соцзащиты населения РБ Наталья Николаевна Хамаганова косну-



лась вопроса повышения качества социально-бытового и медицинского обслуживания проживающих в домах-интернатах, реабилитационных центрах граждан пожилого возраста и инвалидов. Речь идет о способности некоторых граждан оплачивать социальные услуги в стационарных условиях с целью повышения комфортности своего пребывания. Также речь идет о развитии системы социального обслуживания на дому состоятельных людей пожилого и старческого возраста, не имеющих родственников.

Примером партнерских взаимоотношений в сфере социальной защиты между самими пенсионерами и общественными республиканскими организациями могут называться «Фонд для пожилых людей», организованный в Кижингинском районе в селе Могсохон. Активисты-пенсионеры разработали Устав Фонда, Положение о его финансовой части, ревизионной комиссии, членстве, взносах. Главное, Фонд оказывает материальную помощь ветеранам на различные мероприятия: в части приобретения лекарств, на подписание газет, погребение, проведение Дня Победы, Дня пожилых, «Сагаалган» и т.д.

- Расскажите, пожалуйста, подробнее о Фонде. Наши читатели, возможно, не слышали о нём.

- Фонд собрал в 2007 году 175000 рублей за счет спонсорской помощи. Главы крестьянских хозяйств района помогают старикам зерном, денежными средствами, а кто выделяет домашних животных. Членами Фонда сейчас являются 90 ветеранов-пенсионеров.

Старшее поколение - достояние республики

Интервью с заместителем главного врача по выездной работе и науке Республиканского клинического госпиталя для ветеранов войн В.А. ТАРНУЕВЫМ.

Они тесно сотрудничают с другими такими же фондами в республике. Например, организационную помощь Фонд села Могсохон оказал Фонду в селе Баянгол Баргузинского района. И такие инициативные пенсионеры помогают себе сами, хоть немного улучшают качество жизни другим.

В двадцати учреждениях для престарелых и инвалидов Министерства социальной защиты, большинство которых находится в сельских районах, где проживают более 2500 человек, по словам министра, качество жизни лучше, продолжительность жизни выше, чем в среднем по республике. У мужчин она 67,5 лет, а у женщин - 75,5 лет, по Бурятии эти показатели соответственно 56 и 69,5 лет. Эти показатели характеризуют качество государственных услуг, которые предоставляются людям в сфере социальной поддержки...

- Владимир Абогоевич, мир стареет...

- По прогнозам специалистов, к 2020 году каждый четвертый житель планеты будет считаться пожилым. Критерии оценки, разработанные Всемирной организацией здравоохранения, достаточно просты: от назначения пенсии до 79 лет вы пожилой человек, после 80 лет - старик, после 100 лет - долгожитель.

Проблемами диагностики, лечения и профилактики заболеваний у лиц старческого возраста в Бурятском клиническом госпитале для ветеранов войн занимаются уже почти два десятилетия. Подавляющему большинству наших пациентов уже девятый десяток.

Госпиталь оснащен современным медицинским оборудованием, хорошо подготовлены медицинские кадры, высоко ценится деонтология между медперсоналом и пациентами. Широко внедрены восточные методы лечения. На базе госпиталя работают две кафедры Иркутского ГИУВа - терапии и рефлексотерапии, где совершенствуются врачи республики.

В 2003 году Республиканский клинический госпиталь в Всероссийском конкурсе среди 62-х госпиталей страны занял 3-е место в своей номинации. В этом же году в приказе МЗ РФ была отмечена выездная работа Бурятского госпиталя с оценкой «хорошо». За пять последних лет на базе госпиталя врачи защитили две кандидатские и одну докторскую диссертации.

- А кто впереди планеты всей?

- Из лучших госпиталей России, как образец для подражания и светлой зависти, могут отметить Самарский областной госпиталь для ветеранов войн.

Он прекрасно оснащен современным ме-

дицинским оборудованием, там отличные кадры в госпитале, работают много докторов и кандидатов наук.

При госпитале есть Попечительский Совет во главе с губернатором области. В него входят директор заводов, фабрик, крупные бизнесмены, предприниматели, меценаты. Попечительский Совет облегчает экономическую жизнь госпиталя.

Кстати, при Самарском госпитале пять лет назад был открыт НИИ «Международный Центр по проблемам пожилых». Этот Центр остается первым и единственным пока подобным госпитальным подразделением - при наличии аналогичных по статусу госпиталей в 62-х российских регионах.

За пятилетку своей деятельности сотрудники НИИ участвовали в 170 конференциях и симпозиумах, где сделали почти 400 докладов. Они сами, насколько я знаю, организовали более десятка конференций и семинаров, опубликовали порядка 800 статей, издали 2 учебника, 5 книг, 6 монографий и столько же научных сборников, также защитили 20 кандидатских и 4 докторских диссертаций. Для ветеранов Великой Отечественной войны в госпитале действует выездная консультативная поликлиника. Профессора и кандидаты наук, выезжая в районы по месту жительства больного, не только консультируют, но и оказывают помощь лечащим врачам, осуществляют экспертизу лечения.

Наш госпиталь, хоть и маленький, во многом походит на Самарский. Хоть и нет у нас НИИ, но врачи также стремятся к знаниям, оказывают квалифицированную помощь пациентам. И в завершение хочу сказать, что население сельских районов Бурятии, ветераны приезд врачей из нашего госпиталя всегда воспринимают с радостью и благодарностью. Это дорогого стоит. Ведь посещая старых людей на дому, записывая кардиограмму, обследуя УЗИ, производя исследование внутренних органов эндоскопически, определяя экспресс-методом сахар крови, назначая лекарства, мы отдаем тем самым дань уважения защитникам Родины, тем, кто восстанавливал народное хозяйство после войны и разрухи, кто лучшие порывы ума и сердца, силы свои отдавал нам, сыновьям, дочерям, внукам и правнукам - своим потомкам. Пользуясь предоставленной возможностью, поздравляю всех ветеранов войны и труда с Днем Победы!

НА СНИМКЕ: Участник 2-го Всемирного конгресса по тибетской медицине в г. Вашингтоне (США), заслуженный врач РБ и РФ, кандидат медицинских наук, лауреат Международной премии им.Т.Ерошевского по медицинской геронтологии В.А.Тарнурев.

Наша работа - о человеке забота

В самом центре 20 «А» района расположилась небольшая, но очень уютная библиотека - филиал №16 МУ ЦБС. Не одно поколение жителей знакомо с ней. Библиотека открылась в 1975 году. Год знаменателен тем, что стал строиться микрорайон 20-а квартала. С первых дней и в течение 27 лет заведующей библиотекой работала Найданова Сэсэгма Очировна. В 2002 году на смену пришла Цыбикдоржиева Надежда Улановна.

Надежда ЦЫБИКДОРЖИЕВА, заведующая библиотекой филиала №16 МУ ЦБС.

Почти каждый житель района является читателем библиотеки. И на первом плане - забота об уютности духовной жажды читателей, содействие их образовательному и культурному росту. Библиотека радует читателей интересными программами, содержательными мероприятиями.

Особое внимание уделяется социально незащищенным слоям населения. Выход на пенсию, возрастные особенности, материальные и физические ограниченные

материального благосостояния не позволяет им покупать новые книги, подписываться на газеты и журналы, как раньше. Учитывая это, как непросто в наше время приходится старикам, инвалидам, библиотека старается создать условия для сохранения и поддержания у них чувства значимости, полезности обществу. Вся работа с этой категорией читателей строится на особенной душевной теплоте. Пенсионеры все чувствуют, видят и понимают, а потому с удовольствием откликаются на приглашения, охотно участвуют в доверительных беседах-посиделках, где разговоры ведутся не только на литературные темы, но и по волнующим всех жизненным, житейским вопросам.

Библиотека, организовав в 1999 году клуб интересных встреч и общения, помогает им понять, что жизнь с выходом на пенсию, с вступлением в пору «золотого возраста» продолжается.

Стать членом клуба может каждый, у кого есть желание общаться и приходить в библиотеку.

Формы работы клуба - самые разные. Проводятся литературные и музыкальные вечера, встречи с



читателями-ветеранами отмечаются праздники, чествования юбиларов, поздравления именинников, обсуждение новых книг.

За годы его работы выступили многие городские профессиональные и самодельные коллективы. Давняя тесная дружба связывает библиотеку со студентами музыкального колледжа им. П.Чайковского, подростковым клубом «Искра», ВСГАКИ, ВСГТУ, учащимися школы №18.

Дня Победы коллектив библиотеки и студентки первого курса ВСГТУ навестили ветеранов ВОВ, проживающих в квартале. Теплые беседы, фотографии согрели души, увлажнили глаза дорогих стариков.

Библиотеку можно назвать сердцем квартала, которое волнуется и радуется за каждого своего читателя. И пусть оно бьется четким уверенным ритмом ещё много лет.

СООБЩЕНИЕ

О ПРОВЕДЕНИИ ГОДОВОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АО «УРГЫ» ЗАО «Ургы». Место нахождения г. Улан-Удэ, ул. Тобольская, 40

Годовое общее собрание акционеров проводится в форме совместного присутствия акционеров и их представителей для обсуждения вопросов повестки дня и принятия решений по вопросам, поставленным на голосование, без предварительного направления (вручения) бюллетеней для голосования до проведения годового общего собрания акционеров.

Собрание состоится 29 мая 2008 года. Место проведения собрания: г. Улан-Удэ, ул. Тобольская, 40.

Время начала регистрации участников собрания: 9 часов 00 мин.

Время начала собрания: 10 часов 00 мин.

Список лиц, имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров, составлен по данным реестра владельцев именных ценных бумаг общества по состоянию на 19 апреля 2008 г.

Повестка дня годового общего собрания: 1. Отчет по итогам финансово-хозяйственной деятельности Общества за 2007 год.

2. Утверждение годового отчета годовой бухгалтерской отчетности, в том числе бухгалтерского баланса, счета прибылей и убытков. 3. Отчет ревизионной комиссии за 2007 год. 4. Выборы Совета директоров Общества. 5. Разное.

С информацией (материалами), подлежащей предоставлению акционерам при подготовке к проведению годового общего собрания акционеров, можно ознакомиться в течение 30 дней до даты проведения собрания по адресу:

г. Улан-Удэ, ул. Тобольская, 40, кабинет директора с 9.00 час до 13.00 час. (2 этаж)

Участнику годового общего собрания акционеров необходимо иметь при себе паспорт или иной документ, удостоверяющий личность, а для представителя акционера - доверенность на голосование в годовом общем собрании акционеров и (или) документы, подтверждающие его право действовать от имени акционера без доверенности. Совет директоров общества.

ТАРБАГАТАЙСКАЯ ЗЕМЛЯ ВСТРЕЧАЕТ БИБЛИОКАРАВАН «ДЕТСТВО С КНИГОЙ»

Год детского чтения

На Омулевой горе его участники хлебом - солью встретили хозяева во главе с заместителем главы МО «Тарбагатайский район» Т.Д. Ефимовой, главой МО СП «Тарбагатайское» Г.Г. Филатовым. Украсили встречу замечательные песни в исполнении детского образцового ансамбля «Черпачок».

Рыгзема БАТОМУНКУЕВА,
заведующая сектором Центра общественных связей Национальной библиотеки РБ

Тарбагатайская межпоселенческая центральная библиотека признана лучшей библиотекой Года духовности, нравственности и культуры. На её базе успешно функционирует Информационный центр по традиционной культуре семейских Забайкалья, признанной ЮНЕСКО «Шедевром устного и нематериального наследия человечества». Его работа направлена на создание краеведческих фондов на электронных и традиционных носителях. Созданы базы данных «Семейское поселение», «Фольклор семейских». База данных «Черёмуховый край» - это оцифрованные летописи сёл района, архивные документы, фотографии. Возглавляемые **Чебуниной Любовью Ефимовной** муниципальные библиотеки Тарбагатайского района принимают активное участие во всех республиканских конкурсах. Победы в конкурсах, сотрудничество с Госкомитетом по делам молодежи РБ и РОО «ФИРН» позволили реализовать экологические проекты «Чистый мир» и «Чистый берег». Проекты получили поддержку местного общества.

В Тарбагатайской детской библиотеке состоялась презентация подросткового фольклорного клуба «У колодца». Восторженно встречено выступление детского образцово-показательного ансамбля «Черпачок», лауреата многих престижных конкурсов республиканского и российского уровня. Руководителем является **С.Р.Чебунин**, лауреат премии Правительства РФ «Душа России». **Г.Ф.Дорофеева**, директор Тарбагатайского реабилитационного центра для несовершеннолетних, и **В.М.Михалёва**, заведующая Тарбагатайской детской библиотекой, рассказали о работе библиотеки и начался весёлый праздник «Посиделки», где водили хоровод, пели озорные частушки, прославляли весну и играли в «Подушечки».

Приятно было видеть восхищённые глаза ребятшек на встрече с поэтами «Волшебный мир чтения» в районной



детской библиотеке. В этот день её фонд пополнился замечательными книгами с автографами писателей, приехавших на встречу с юными тарбагатайцами. Народный поэт Бурятии **К.А.Соболев** прочитал стихи о малой родине - о рыбацком, охотничьем крае Баргузин из нового сборника «Не отвергай меня, о Мати!». Член Союза писателей России **С.А.Нестерова** рассказала о скором выходе сборника стихов «Радуга» членов литературно-музыкального клуба «Олимп» и прочитала стихотворение краеведа, поэта, педагога **Е.А.Голубева** и «Сказку старой черепахи» собственного сочинения. Автор замечательной серии «Детям о родной земле» **В.П.Алагуева** рассказала о своих книгах «Золотая книга о бурятах» и «Алмазная книга о бурятах». Скоро выйдет книга о родном крае на бурятском языке с рисунками Виктории Петровны.

Знаменательным событием стало торжественное открытие в детском саду «Росинка» Центра поддержки детского чтения «Вместе с книгой мы растем». Одновременно работали несколько площадок: в районной администрации прием вели сотрудники Республиканского агентства по делам семьи и детей во главе с **Е.В.Миромановой**, главным специалистом-экспертом, в Тарбагатайской СОШ ребята активно участвовали в конкурсно-развлекательной программе «Литературные гонки». Выпускники прослушали медиобзор литературы для абитуриентов «Шпаргалка».

Самое главное действо проходило при аншлаге в уютном зале районного Дома культуры. На торжественном открытии Года детского чтения **М.В.Михалев**, глава МО «Тарба-



гатайский район» призвал детей почаще посещать библиотеку. Тарбагатайцам есть чем гордиться. За 2007 год библиотеками района приобретено 4 800 единиц документов на 521 тысячу рублей, оформлена подписка на периодические издания на 120 тысяч рублей. В среднем в каждую библиотеку поступило 300 новых изданий. Введён в эксплуатацию пристрой для детского отделения межпоселенческой центральной библиотеки. На приобретение компьютерного оборудования, оргтехники и офисной мебели выделено 561,1 тысяча рублей.

И.Х.Бальхаева отметила: «Если вы желаете быть успешными, востребованными в современном мире, то нужно читать. Проблема детского чтения тревожит всех в мире. Во все времена интерес к чтению зарождался в семье. А сегодня только 6 процентов родителей читают своим детям книги». Поэты **К.А.Соболев**, **С.А.Нестерова**, **В.П.Алагуева**, **А.И.Виноградова** отметили роль библиотеки и чтения в становлении личности, читали стихи. Весело и задорно прошёл шоу-праздник, подготовленный районной детской библиотекой. Дети дружно отвечали на вопросы викторины, приятным событием стало награждение лучших читателей. Большой интерес вызвал творческий конкурс читающих семей «Я талантлив». В нем отличились талантливые семьи **Чебуниных**, **Золотовых**. Всемирно известный народный ансамбль «Судьбынушка» - визитная карточка района - радовал всех своими задорными песнями. Праздник детства и чтения удался.

Фото автора.

СКАНВОРД

Древнее гос-во в Шумере	Л	Г	Ш	Правильный многогранник	К	Б
Осветительный прибор	А	Фигура пилотажа	Автомобильная дорога	О	Есть у рояля	А
	М	Р	С	Голландский футбольный клуб	А	Я
Муз. пьеса шутл. характера	П	Род легкой фуражки	Толстое плотное сукно	С	Винсент ... Гог	В а м
Высшее учебное заведение	а	к	а	д	е	м
Планка для рам и карнизов	Краска для волос	Одна из игр в ломбер	Р	Левый приток Лены	У	ш
Б	А	с	л	а	Отверстие в иголке	Н
А	Итал. название капюшона	к	а	п	п	Корка на снегу
г	н	е	в	Царство мертвых в рим. мифологии	А	... Новая Гвинея
е	Негодование, возмущение	ж	р	о	п	"Парижские тайны", автор романа
т	Оборот речи в переносном смысле	Франц. философ	р	у	с	Англ. аристократ
Ручная тележка	Т	а	у	к	а	Штат в США
						ю
						т
						а

get. Мапр. Лануа. Эрот. Орк. Сю.
по ВЕРТИКАЛИ: Лампа. Горка. Шоссе. Клавиша. Баян. "Аякс". Каскетка. Дран. Муна. Отрапа. Ва-
по "ГОРИЗОНТАЛИ": Лампа. Горка. Шоссе. Клавиша. Баян. "Аякс". Каскетка. Дран. Муна. Отрапа. Ва-
по "ГОРИЗОНТАЛИ": Лампа. Горка. Шоссе. Клавиша. Баян. "Аякс". Каскетка. Дран. Муна. Отрапа. Ва-

Электронные ресурсы Национальной библиотеки РБ

"КАЗАЧЕСТВО ЗАБАЙКАЛЬЯ: ИСТОРИЯ И КУЛЬТУРА"

Электронная коллекция DVD-ROM "Казачество Забайкалья: история и культура" в серии "Бурятия - территория культуры" - уникальное справочно-библиографическое издание, которое впервые представляет Забайкальское казачество как цельный самостоятельный объект для его осмысления в контексте исторической ретроспективы и современных реалий.

Людмила КУШНАРЕВА,
кандидат филологических наук,
главный специалист Отдела редких и ценных книг Национальной библиотеки Республики Бурятия

Он состоит из Введения (где дается краткая историко-этнографическая справка о казачестве Забайкалья, общие сведения о проекте) и пяти тематически взаимосвязанных разделов. Первый раздел представляет хронологию событий истории Забайкальского казачьего войска (1444-2001 гг.); общую хронологию казачьего движения в России (1989-1999 гг.).

Во втором разделе рассмотрены основные, наиболее спорные направления, по которым шло и сегодня идет изучение Забайкальского казачества: Забайкальское казачество в советской и постсоветской историографии, формирование забайкальского казачества и его роль в освоении края, история бурятского и эвенкийского казачества, Забайкальское казачье войско в боевых действиях, Забайкальское казачество в годы революции и Гражданской войны. Автор раздела - к.ист.н. И.П. Башаров. В разделе указаны основные монографические исследования по истории Забайкальского казачества.

Третий раздел содержит подробные сведения о духовной культуре: религиозные верования забайкальского казачества - как русского, так и бурятского; большое внимание уделяется описанию святых покровителей Забайкальского казачьего войска. Также представлен перечень праздников и памятных дат. Особое внимание отведено народному поэтическому творчеству казаков. Современный фольклор казачества Забайкалья, несомненно, претерпел изменения и

со временем утратил многие формы и функции бытования. Однако он не утратил своего значения в социальном и бытовом плане.

Четвертый раздел посвящен материальной культуре забайкальского казачества, рассказывается о поселениях и жилищах, предметах быта и утвари. Большое внимание уделено традиционному костюму казака (описывается военная форма), символике и военной атрибутике Забайкальского казачьего войска. Все темы раздела сопровождаются иллюстративным материалом.

Пятый заключительный раздел посвящен современному казачеству Забайкалья. Здесь представлены документы о восстановлении казачества в забайкальском регионе, а также фотоматериалы о Сборе Забайкальского казачьего войска (1997 г.), Большом казачьем круге 1 отдела Забайкальского казачьего войска (2006 г.); фотографии представителей казачества региона и казачьих станиц.

Представленная библиография из ч-тальных материалов и публикаций около 500 основных наименований опубликованных источников по казачеству Забайкалья, реестр Интернет - ресурсов (18 сайтов), описи дел архивных фондов и описания отдельных документов, находящихся в Национальном архиве Республики Бурятия (41 единица хранения), а также перечень дел из Государственного архива Читинской области.

Приложение к DVD-ROM составляют электронная библиотека (16 книг, 146 статей, летописи казачьих поселений) и видеоматериалы (видеозапись Казачьего круга первого отдела Забайкальского Казачьего Войска, состоявшегося в г. Улан-Удэ (2006 г.), видеозапись Заседания отдела Забайкальского Казачьего Войска (2006 г.), видеозаписи экспедиционных исследований в казачьих поселениях Забайкалья (2006 г.), видеофильм об открытии клуба "Казачок" (14 октября 2006 г.), где представлен обряд "посвящения в кадеты").

При создании DVD-ROM использованы документы из фондов Национальной библиотеки Республики Бурятия, Национального архива Республики Бурятия, фотографии из фондов Музея истории г. Улан-Удэ, материалы из личного архива канд. ист. наук И.П. Башарова. Уникальные материалы предоставлены Бичурской, Кяхтинской и Селенгинской межпоселенческими библиотеками, а также краеведами Желтулинской библиотеки Джидинского района.

БИЗНЕС ОЛЗО
Индекс - 31111
УЧРЕДИТЕЛИ:
ПРЕЗИДЕНТ,
НАРОДНЫЙ ХУРАЛ,
ПРАВИТЕЛЬСТВО

Генеральный директор - главный редактор
А.Л.АНГАРХАЕВ.
Редактор
П.В.ОЧИРОВА

Редакционная коллегия:
И.М.ЕГОРОВ, Б.Г.БАЛЖИРОВ,
А.Н.КОВАЛЁВ, М.В.КАЛАШНИКОВ,
И.В.СМОЛЯК (Правительство РБ),
А.С.КОРЕНЕВ, Ц.Б.БАТУЕВ,
В.Р.БУЛДАЕВ, Ц.Э.ДОРЖИЕВ
(Народный Хурал РБ),
Т.В.САМБЯЛОВА, Г.Х.ДАШЕЕВА,
Д.Б.ГУРОДАРМАЕВА,
Н.Д.БАДМАРИНЧИНОВ,
С.Б.БАЙМИНОВА, А.А.ФАДЕЕВА,
Б.В.БАЛАНОВ, В.В.ЛАМЦОВА

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре ИД "Буряад унэн" и отпечатана с готовых диaposитивов в ОАО "Республиканская типография" тиражом 3 400 экз.
Объем - 1 п.л.
Время сдачи в печать - 17.00 ч.
Общий тираж изданий ИД "Буряад унэн": 30 100.
№ 49 (21592) со дня основания

Газета зарегистрирована Восточно-Сибирским территориальным управлением Министерства РФ по печати.
Регистрационное свидетельство ПИ № 13-1027.
За достоверность фактов, цифр, названий, имен и фамилий ответственность несут авторы публикаций и рекламодатели. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов.

Адрес:
670000, г.Улан-Удэ, ул.Каландаришвили, 23, ГУП «Издательский дом «Буряад унэн»».
Телефоны для справок:
21-54-54, 21-68-08, 21-63-86
Факс: (3012) 21-54-54
E-mail: unen@mail.ru
Отдел рекламы:
21 62 62